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Odpoveď na písomnú interpeláciu poslankyne Zastupiteľstva BSK Ing. Márie Hudákovej 

 

K časti 1: Viackrát som žiadala pani JUDr. Mrázovú , ktorá v mene BSK obhajovala urovnanie 

novoidentifikovaných záväzkov BSK voči RCB, a.s. prosím o písomné vyjadrenie pani Mrázovej 

v zmysle vystúpenia na zastupiteľstve BSK aj vyjadrenie k námietke premlčania niektorých záväzkov, 

za akých predpokladov môže BSK tieto premlčané záväzky RCB, a.s. uhradiť.  

Odpoveď JUDr. Mrázovej k časti 1: 

V rámci výkonu internej analýzy v spoločnosti RCB, a.s. boli v rozhodnom období vykonané 

nevyhnutné, potrebné a účinné úkony za účelom zistenia stavu uplatniteľných nárokov  RCB, a.s. voči 

BSK. Výsledkom tejto činnosti bol materiál, ktorý bol predložený na rokovanie zastupiteľstva BSK 

s návrhom na jeho prerokovanie a schválenie s tým, že tento návrh je / bol považovaný za 

najoptimálnejšie riešenie zisteného stavu s ohľadom na postavenie BSK. Vo vzťahu k možnosti 

uplatnenia námietky premlčania uvádzam, že ide o prostriedok procesnej obrany , ktorú posudzuje súd 

v spore. Nároky uvedené v zoznam predloženom na rokovanie zastupiteľstva boli náležite 

vyhodnotené ako nároky, ktoré sú / boli uplatniteľné voči BSK titulom povinnosti plniť. Cieľom 

predloženia uvedeného materiálu je / bola vždy snaha ochrániť BSK pred prípadnými postupmi 

uplatňovania zákonných a zmluvných nárokov zo strany osôb oprávnených konať za RCB, a.s. či už 

v postavení štatutára, likvidátora alebo správcu konkurznej podstaty v prípade vyhlásenia konkurzu na 

majetok spoločnosti RCB, a.s. Zastávam názor, ktorý som prezentovala aj vo svojom vystúpení v pléne 

zastupiteľstva, ako aj na zasadnutí komisii pred rokovaním pléna , že navrhované riešenie tak, ako bolo 

predložené považujem za najoptimálnejšie riešenie najmä a nielen vo vzťahu k BSK a jeho 

povinnostiam, či prípadným nárokov vzneseným zo strany oprávnených osôb.  

K časti 2: Zastupiteľstvo BSK schválilo navýšenie rozpočtu na výdavky RCB, a.s. Časť tohto navýšenia 

na úhradu nárokov RCB, a.s voči BSK vo výške 2 379 534,7 EUR.  Žiadam o informáciu, ktoré záväzky 

z týchto prostriedkov RCB, a.s. uhradila a ako postupuje voči veriteľom.  

Odpoveď k časti 2:  

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja Uznesením č. 284/2020 časť B1 schválilo: 

„použitie rozpočtových prostriedkov  Programu 6 „Komunikácie“ v sume  2 379 534,7 EUR na úhradu 

nárokov Regionálne cesty Bratislava a. s. z titulu Nájomnej zmluvy zo dňa 02.01.2009 uzatvorenej medzi 

Bratislavským samosprávnym krajom a spoločnosťou Regionálne cesty Bratislava a.s a z titulu Zmluvy 

o výkone správy majetku a o údržbe a rekonštrukcii ciest II. a III. triedy zo dňa 02.01.2009 uzatvorenej 

medzi Bratislavským samosprávnym krajom a spoločnosťou Regionálne cesty Bratislava a.s., ktoré boli 

zo strany spoločnosti Regionálne cesty Bratislava, a. s. uplatnené na základe výsledkov vykonaného 

interného auditu“  

Na základe uvedeného nedošlo k navýšeniu rozpočtu RCB, a. s., ktorý je obsiahnutý v Programe 

6 komunikácie, nakoľko určená suma 2 379 534,70 EUR na úhradu nárokov RCB voči BSK má byť 

použitá z prostriedkov nachádzajúcich sa v rámci Programu 6, ktoré neboli počas roku 2020 vyčerpané. 

T. j. uvedeným uznesením nedošlo k navýšeniu finančných prostriedkov v Programe 6, ale k schváleniu,  
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že z už rozpočtovaných zdrojov v tomto programe bude celkovo 2 379 534,70 EUR použitých na úhradu 

nárokov RCB voči BSK. BSK k dňu vyhotovenia tejto odpovede na interpeláciu neuhradilo voči 

spoločnosti RCB žiadnu časť z uvedenej sumy. Nakoľko spoločnosť RCB, a. s. neobdržala ani časť 

z uvedenej sumy, neboli k dňu vyhotovenia tejto odpovede z tejto sumy ani uhradené žiadne záväzky 

spoločnosti RCB, a. s. voči jej veriteľom. Spoločnosť RCB, a. s. zahájila rokovania so svojimi veriteľmi za 

účelom konsolidácie jej záväzkov tak, aby ich výška bola ponížená do takej miery, aby na ich úhradu 

postačovali prostriedky, ktoré má RCB k dispozícii vrátane prostriedkov, ktoré by mohla obdržať od BSK 

v zmysle schváleného uznesenia v prípade uzatvorenia dohody o urovnaní medzi BSK a RCB. 

S podstatnou časťou veriteľov sa podarilo dospieť k zhode v otázke poníženia ich pohľadávok voči RCB. 

Niektorí z významných veriteľov (významní čo do výšky ich pohľadávky voči RCB – spoločnosť SAROUTE, 

s.r.o. a I.P.R., spol. s r.o.) však odmietli kooperovať ohľadom otázky relevantného poníženia ich 

pohľadávky voči spoločnosti RCB, a. s., čo skomplikovalo proces konsolidácie záväzkov spoločnosti. 

Z dôvodu, že v priebehu posledného obdobia zároveň došlo k závažným zisteniam, ktoré viedli 

k uplatneniu nárokov RCB a.s. na náhradu škody spôsobenej porušením povinností na strane 

niekoľkých dodávateľov (SAROUTE, s.r.o. a IPR, spol. s r. o.), došlo k potrebe časového posunu 

vysporiadania nárokov aj vo vzťahu k ostatným veriteľom. V tejto nadväznosti zároveň uplatnil svoje 

nároky voči spoločnosti RCB, a. s. aj Bratislavský samosprávny kraj. Bratislavský samosprávny kraj preto 

pristúpil k pozdržaniu procesu podpisu dohody o urovnaní z dôvodu zváženia a prípravy ďalších 

právnych krokov v súvislosti s novozistenými skutočnosťami. Bratislavský samosprávny kraj 

a spoločnosť RCB, a. s. zároveň pripravuje podanie trestných oznámení v súvislosti so zistenými 

skutočnosťami a to aj nad rámec už podaných trestných oznámení zmienených v časti 3 tejto 

odpovede.  

K časti 3: RCB, a.s. dlžila za neuhradené faktúry aj spoločnosti Eurovia, a.s., ktorá bola aj víťazom 

verejného obstarávania na rekonštrukciu PK – Viničné - SC, ktoré hodnotila správa hlavného 

kontrolóra. Ako sa RCB, a.s. vysporiadala so záväzkami voči Eurovia, a.s. a koľko Eurovia, a.s. 

dobropisovala RCB, a.s. na základe zistení HK.  

 

Odpoveď k časti 3: 

Spoločnosť RCB, a. s. eviduje vo svojich záväzkoch celkovo sumu 1.593.311 EUR voči spoločnosti 

EUROVIA SK, a. s. Spoločnosť RCB, a. s. k dňu vyhotovenia tejto odpovede neuhradila spoločnosti 

EUROVIA SK, a. s. žiadnu časť z evidovaných záväzkov. V súvislosti s čiastkovou správou z kontroly 

hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladania s majetkom za roky 2016 – 08.11.2019 

v spoločnosti Regionálne cesty Bratislava, a. s. podal Úrad BSK dňa 20.11.2020 trestné oznámenie na 

príslušné Okresné riaditeľstvo PZ Bratislava II . Spoločnosť Regionálne cesty Bratislava, a. s. taktiež 

podala v súvislosti s uvedenou správou trestné oznámenie dňa 24.11.2020. Zo strany spoločnosti 

EUROVIA SK, a. s. v súvislosti so zisteniami hlavného kontrolóra nebola k dňu vyhotovenia tejto 

odpovede dobropisovaná žiadna finančná čiastka v prospech spoločnosti RCB, a. s. 

 

Odpoveď vypracovali: Mgr. Emil Pavlík, zástupca riaditeľky Úradu BSK, JUDr. Martina Mrázová 
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